



“爸妈”住进来，他更乖巧懂事了

福利院还有很多孩子等待您来“认领”

上月中旬，苏州社会福利总院启动“爱心父母”类家庭养育项目，向社会招募符合条件的夫妻，进驻福利院，负责照顾和教育里面的孤残儿童。福利院则为“爱心父母”提供住房和基本生活保障，并给予相应报酬。截至目前，已经有3对夫妻入驻该福利院，成了6名孤残儿童的“爱心爸妈”。苏州社会福利总院相关负责人表示，虽然项目开展时间不长，有些孩子身上已经能看到积极的变化，比如说变听话了，做作业也不用别人催了等等。不过，因为要求相对较高等原因，“爱心爸妈”人数离项目计划还差不少，更多孩子还在等着属于自己的“爱心父母”前来照料。

蒋文龙 文/摄



“爱心家庭”的免费住房由儿童福利中心提供，卧室、客厅、厨房、卫生间等生活设施一应俱全

他和爱人当起了“驻院爸妈”

何先生今年刚退休，孩子也成家了，突然闲下来，让他一度感觉无所适从。偶然看到福利院招募驻院“爱心爸妈”的消息，他和爱人商量后，一起去报了名。

何先生说，自己和爱人都特别喜欢孩子，但是年轻时工作忙，孩子都是家里的老人帮忙照顾，自己都没出过什么力，这也成了他心头一个小小的遗憾。上月中旬，何先生夫妇正式入住苏州社会福利总院，成了首批驻院“爱心父母”，负责照顾9岁的小米(化名)和6岁的丁丁(化名)。

小米患有血友病，丁丁则是智力上有残疾。一开始，对于何先生夫妇这对突然出现的“陌生人”，两个小家伙显然还没有做好充分的接受准备，特别是小米，有时候菜做得少了，零花钱没给到期望值，他都会直接表达自己的不满。因为表达能力不足，何先生夫妇和丁丁沟通起来比较吃力，很多时候都是靠半蒙半猜，“刚开始他要大小便都会弄得我手忙脚乱的。”

变化发生在一周以后，或许是把何先生夫妇的付出与包容看在眼里，一天早上小米突然开口叫了他们“爸爸妈妈”，这让夫妻俩觉得非常开心。

现在，何先生每天早上6点多起来给两个孩子做早饭，吃完后送他们去上学，晚上回家辅导他们做作业，陪他们玩耍，给他们洗澡，这个新组建不久的“小家庭”充满了笑声。何先生做家务时，丁丁喜欢跟在后面有样学样；小米也变得更加听话懂事，放学回来先做作业，然后再和“爸爸妈妈”一起玩耍。

何先生说，虽然自己的年龄当孩子们的爸爸是“小了一辈”，但他和爱人都“累并快乐着”，“感觉饭量大了，精神状态也变好了。”他说只要身体条件允许，两个人会一直留在在这里照顾小米和丁丁，陪着他们一起成长。

想当“爱心爸妈”需满足四个条件

苏州市社会福利总院儿童福利指导科科长俞海英介绍，目前该院内儿童楼建有18套家庭式居室，已招募3户“爱心家庭”入驻，每个“爱心家庭”暂时负责照顾儿童福利中心的两名孤残儿童。中心免费提供住房，供爱心“爸爸”“妈妈”和孤残儿童共同居住，并配备基本家用设备。孤残儿童的伙食、衣物用品及医疗、康复等费用均由中心承担，并每月按实际照顾孩子数给爱心家庭的“妈妈”一定的劳务报酬。

俞海英说，对“爱心爸妈”的选择，有着相对“严苛”的条件，首先，要有养育和照料孩子的经验，且能常驻至少一年以上照顾孩子；其次，女方的年龄在三十岁至五十五岁之间，男方工作单位在苏州，并且为了给孩子营造完整的家庭氛围，最好每天都要回家居住；再次，为了保证入驻夫妻全身心进入角色，他们不能把自己的孩子带过来一起住。此外，院方还期望每对夫妇可以同时照料三到四名孤残儿童。

目前，三对入驻夫妇的年龄基本上都在45岁以上，孩子出国或者已经成家，不用他们操心。

随后，记者采访了几位市民，对于上述条件，有人觉得为了保证孩子们的成长并不为过，也有人觉得有点“严”，“万一晚上真的有事不能回去怎么办呢？”

对此，俞海英也坦言，这些条件的设置确实在一定程度上影响了招募人数。特别是第三个条件，“有不少父母就是因为这一点才最终没有谈成，但是为了保证效果，我们觉得这样的限制是有必要的，毕竟每个人精力都有限，要是带着自己的孩子，肯定会分心的。”她希望能有更多夫妻加入到这个爱心项目中，福利院里还有很多孩子在等着属于他们的“爱心爸妈”。

《拿把仿真枪 抢走百万元金饰》后续

拿假枪抢金店，获刑十年多罚金三万

一名30多岁的男子，手持仿真枪闯入昆山一家金店，抢夺市值百万元的黄金，案发十多分钟后就被警方擒获。5月21日、5月24日，现代快报《生活苏州》版、封9版，先后以《拿把仿真枪 抢走百万元金饰》和《拿假枪抢金店被保安狂追 慌不择路一口气跑到派出所》为题报道了这件事。近日，昆山法院对此案进行了宣判，男子因抢劫黄金价值97万余元，犯抢劫罪，被判处有期徒刑十年两个月，剥夺政治权

利三年，并处罚金三万元。

揭某现年30余岁，以前做过生意，尽管规模不大，每年也有五十余万元的收入。后来，揭某染上了赌博的恶习，深陷其中不能自拔，不但输光了多年的积蓄，还欠了几十万的高利贷。潦倒中的揭某购买仿真手枪、羊角锤等作案工具后辗转来到昆山，在某金店抢走价值97万余元的金项链后逃离现场，后因被闻讯赶来的警察抓获而未得逞。熊鹰 何洁

轨交4号线南门路站主体结构封顶

50个在建车站中已有29个进入结构底板施工阶段

昨天上午，轨交4号线南门路站主体结构的最后一段顶板开始浇筑混凝土，浇筑工作当天完成。这标志着该站主体结构正式封顶，南门路站成为4号线全线第一个完成车站主体结构的车站。据施工方负责人介绍，建成后的车站共有6个出入口，其中1号口与苏纶场无缝对接，6号口则正对着苏州市实验小学。

昨天，施工方负责人告诉记者，这段顶板的浇筑面积约414平方米，需要500立方米混凝土。自今年7月以来，南门路站就进入到浇筑顶板的过程，经历了三个多月的施工，车站主体结构已经竣工，“这座车站施工条件较好，所以在全线进度最快。”

据了解，南门路站全长200.6米、宽21.2米，为地下两层岛式车站。车站主体结构完成后，要进行风亭、出入口等附属设施的建设，建成后车站的总建筑面积将达11408平方米，其中车站主体8744平方米。

记者还从苏州轨交公司得知，4号线及2号线延伸线两个新线项目中，50个在建车站中已有29个施工到结构底板阶段，还有9个车站没有完成维护结构封闭。预计到明年春节前，上述两条线路的所有车站维护结构都将完成封闭。盾构方面，目前有6台盾构机正在地下施工，春节前约将有20台盾构机进入地下开展施工。

蒋文龙

天气 最低9℃，秋裤可以穿了

昨天的苏城阴雨绵绵，空气也不太好，PM2.5数值一度达到177，属于中度污染，不少市民感到不适。

随着冷空气占上风，今天苏州天气将逐渐转好，为多云到晴，预计早晨的最低气温将下降到9℃左右，上班出门的路上会感觉比较寒凉，秋裤等御寒衣物可以穿起了。白

天云开日出，气温将回升到18℃左右

王玲玲

今明后三天天气

今天 晴到多云，9~18℃

明天 多云，9~19℃

后天 晴，9~15℃

速读

苏州地税掌上税务上线

昨天，苏州地税掌上税务正式发布，用手机扫描右下角二维码下载客户端后，就能享受查验发票真假、24小时预约等服务。

掌上税务软件界面简洁明了，主要模块包括征纳互动、政策指南、涉税查询等。

在软件的左下角，记者找到了“发票查验”功能。点开后，软件提示可通过条码扫描或发票代码号码查询两种方式查验。用手机摄像头扫描发票二维码后，界面立刻弹出开票日期、金额、开票方识别号等信息，与发票

上显示的一模一样。

除发票查验外，企业纳税人还可以通过掌上税务，24小时对苏州大市范围内的税务大厅窗口业务进行优先预约，准时到场后，可取号立即办理业务，非常方便。



出行

581路等三条公交线有调整

为进一步方便市民出行，6日起，公交581路增加停靠“南港桥”招呼站，位于“菱湖诸公园东”和“东岳庙西”之间。19日起，公交139路首班时间实施调整，京沪高铁苏州北站7:40—22:00调整为7:00—22:00。

因映月一路机场路路口封闭施工需要，11月16日起，公交521路实施临时调整，走向由晓市路、映月一路、机场路临时调整为晓市路、映月二路、机场路恢复原线，临时取消停靠“映月花园别墅”站。

蒋文龙

华夏银行 HUAXIA BANK | 龙盈理财 LONGYING FINANCE

龙津华夏 盈享财富

产品名称	期限	认购起点	预期年化收益率
感恩节特供理财	35天	20万、100万起	5.4%-5.5%

以上产品仅限柜台购买，销售时间：11月20日-11月25日

温馨提示：理财产品非存款，风险等级中等。上述产品具体条款以说明书为准。

华夏银行咨询电话：

昆山支行 18913566886	园区支行 18913569512	科技支行 18913569667	张家港支行 0512-56325088
平江支行 18913568295	南门支行 18913569551	常熟支行 18962356081	常熟港支行 0512-56325000
新区支行 18913569322	相城支行 18913569529	昆山支行 18912666331	吴江支行 18913569601
石西支行 18913752577	吴中支行 18913569526	太仓支行 18915762221	财富管理中心 18913569061